

# 敬业奉献 守护生命前沿

#### -记永州市蓝山县中心医院急诊科主任李世汉

"无论是严寒酷暑还是节假日,他总是第一时间出现在患者身边;在重大突发事件和公共卫生事件中,他更是毫不犹豫地冲锋在前;在新冠疫情期间,他每天加班加点,全力管理和处置每一个发热患者,为疫情防控贡献巨大。"他,就是永州市蓝山县中心医院急诊科主任李世汉。

急诊科是医院最紧急、最繁忙的部门之一。作为急诊科主任,李世汉始终以高度的责任感和敬业精神坚守在医疗救治的最前线,为无数患者争取宝贵的救治时间,挽救了许多生命。

李世汉,副主任医师,永 州市医学会急诊医学专委会急 员,永州市中西医结合学会急 诊专委会副主任委员,永州市 中西医结合中毒专委会委员, 永州市院前急救专委会委员, 在国家级医学专刊上发表州好医 论文3篇,曾获得"永州好医师""蓝山县先进个人、十佳 医师"等荣誉称号。

#### 精湛医术 赢得患者信赖

李世汉于 1996 年毕业于 衡阳医学院临床医学专业,先 后在蓝山县中医医院的大内 科、五官科、急诊科和心内科 工作。2007 年起,他在中心医 院(该医院是 2006 年由中医 院(该医院是 2006 年由中医 医院和人民医院合并而成))。 诊科担任科主任,一干就是 17 年。2014 年获得心血管内科副 主任医师资格。在 28 年的从 医生涯中,他深刻体会到医生 这一崇高职业的意义。每当看 到抢救成功后的病患,职业自 豪感便油然而生。

记得 20 年前,李世汉接 诊了一位 76 岁的黄爷爷,因 胸闷、呼吸困难和全身浮肿被 120 救护车送往医院。经过仔 细检查和详细询问病史,发现 今年 5 月,一名冠心病合并房颤的患者在外院输注三磷酸腺苷时突发过敏性休克,全身皮肤发红、湿冷、呼吸困难。经过初步处理但症状未呼吸困解后,被紧急转至蓝山县中心跳呼吸停止,李世汉带领急诊时吸停止,李世汉带领急诊时吸停止,李世汉带领急诊时以迅速进行复苏抢救,经过不懈努力,成功恢复了患者生命体征,后转入病房治疗,目前已康复出院。

凭借扎实的医学理论和丰富的临床经验,李世汉在急诊科展现了过硬的能力,能迅速准确判断病情并制定有效治疗方案。他面对复杂病例从不退缩,总是积极寻求专家意见,力求为患者提供最佳治疗。自2022年以来,急诊科在他的领导下进一步完善了多种急危重症的诊治,成功挽救了众多患者,赢得了患者和家属的高度赞誉。

#### 创新管理 加强科室团队建设

"急诊科是一门医学综合学科,涉及多个医学领域,包括胸痛中心、卒中中心和创伤中心,是MDT(多学科诊疗模式)合作抢救平台。"李世汉感慨道,"近两年是医院三大中心创建的关键时期,医院高度重视急诊科的发展。为提升工作效率和服务质量,我们积极探索创新管理模式,优化就

诊流程,确保院前、院内急救 无缝衔接。我们规范实施了急 诊预检分诊流程、抢救室流程 和三大中心建设流程,特别是 对重症抢救患者如急性心肌梗 死和脑卒中患者采用了I级标 准管理。此外,我们还引入了 床旁彩超、床旁快速检测仪、 心肺复苏仪和呼吸机等新的急 救设备。重症抢救病房依托 5G 网络优势, 引入先进的院前急救 会诊系统, 实现了患者信息的快 速传递和共享,显著缩短等待时 间,构建了一个紧急救援网络, 让人们在关键时刻感受到'有 救'在身边的安全感。"

作为科室主任,李世汉非常注重团队建设和人才培养,定期组织科室业务学习和培训,分享最新医疗知识和技术,提升整体业务水平。他以身作则,带领团队高标准完成各类急救演练预案,培养了一支技术精湛、团结协作、作风及长急救演练预下,科室成员展现了高度敬业精神,共同营造了良好的工作氛围。

#### 医者仁心 患者利益放在首位

李世汉始终把患者利益放 在首位,经常加班加点,为患 者提供耐心细致的医疗服务和 心理支持,不计较个人得失。 面对患者和家属的无助和恐惧, 他总是用温暖的语言和关怀的 行动给予安慰和希望。李世汉 还积极参与公益活动,普及急 救知识,提高公众自救互救能 力,主动参加各种义诊活动, 免费为贫困家庭送医送药。

多年来,李世汉以其敬业 奉献的精神和卓越成绩,成为 医院的楷模和榜样,用实际行 动诠释了医者仁心的真谛,为 保护人民群众的生命健康竭尽 全力。

通讯员 谢丽芳 邓顺竹

## 百岁瑶医火爆出圈吸引各地患者求医

1923年,黄兰英出生在永州市江华瑶族自治县湘江乡一个瑶医世家,自幼跟随祖父和父亲学习瑶医知识,是家族瑶医的第五代传人。

在黄兰英的记忆里,刚刚能跑会跳的年纪,她被祖父带上山,大山是她的课堂,丛林是她的课本。"什么形状的草药,治什么病,一遍遍认,一遍遍记。"传统瑶药"五虎、九牛、十八钻、七十二风"在内的上百种草药,黄兰英早已熟稔于心。

从采药到药理再到人体穴位……黄兰英迷上了瑶族医药,18岁那年,她学成后开始走村串巷,治病救人,一晃84年。

一根特制的药芯,点燃后熄灭,用暗火刺激患者相应的穴位。这是黄兰英的主要诊疗手法——火攻疗法。

"药芯里有艾叶、钻骨风、走马胎等7种药材,把药打成药粉,搓成绳状,用纸包裹着。"黄兰英拿来一个打火机,点燃药芯后将其吹熄,一边按压患者身上的穴位,一边进行占条。

黄兰英还有一个独特的祖传手艺,一根大拇指断脉。"我不用三根手指把脉,三根手指(姿势)像是吹唢呐,我靠大拇指,可以把脉搏,可以感受人的气血。"

行医 84 年,黄兰英有着自己的坚持,一身技艺是为了治病救人。"医术是祖传的,我治病,不讲钱。给别人看病,随病人自己给,只要治好病人就好了,没钱我也给他治。"

她的家门口,贴着一张红纸打印的坐诊 表,"周一到周四,在家坐诊,周五在水口镇 水街坐诊,周六到周日,在江华瑶族自治县民 族中医院坐诊"。

当她在村里,四面八方的患者,转过一个又一个的山弯,赶到她的家里。而当她转过一个又一个的弯,走出大山,她的患者就在诊室门口排起长队,有人找她治风湿顽疾,有人苦恼于肩颈、腰椎疼痛,请她调理,有人请她解决生育难题。

黄兰英粗略估计,她每天大概从 8 点开始 坐诊,一天可以看上十个病患。"一年至少几 千例。我不觉得累,看到他们被治好,我就开 心。" 通讯员 周凌如

### 2024"走读湖湘"文物文化研学 正式启动

本报讯 (通讯员 王德和) 6月25日, 2024"走读湖湘"文物文化研学启动仪式暨第 二届全国"跟着邮票去旅行"湖湘文化研学颁 奖礼举行。

启动仪式现场,发布了"湖湘一万年"文物文化研学五条精品路线;宣布启动湖南文物文化主题"十佳"精品研学路线、湖南文物研学创新建设"十佳"案例(课程)以及"十佳"文物研学讲解员评选活动。

"走读湖湘"文物文化研学平台项目由中共 湖南省委宣传部指导,湖南日报社主办,湖南 省文物局协办,中南大学支持,湖南日报文旅 集团有限责任公司、湖南华声魔尔基地文创有 限公司、中南大学附属第一小学执行。

该项目以切实保护好、传承好、利用好湖南丰富历史文物遗产作为使命,聚焦湖湘丰富的文物遗产资源,与文物保护机构、遗址基地等开展深入合作。"线上+线下"联动,打造一个"走读湖湘"系列文物文化研学品牌,建设一批文物文化研学精品线路,举办系列文物文化研学年度活动,让文物活起来,与时俱进推动湖湘文化的传承、普及和发展。

### 珍爱生命远离毒品

6月24日,永州市土县第一小是第一小康县第一小康县第一小康县第一小康县等"主题"主展是是一个"6·26"国际禁事位,让一个"6·26"国际禁事位,让一个"6·26"国际基础,是一个"6·26"国际基础,是一个"6·26"。第一个"6·26",多一个"6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·26"。第一个6·2

通讯员 田如瑞 摄

